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NOM :





            Classe :

              Date :

           Note :

PRENOM :

Evaluation : Que contient donc l’univers ? 
Exercice n° 1 : les premiers instants…
/6,5 pts

Restituer les connaissances
1. Qu’est-ce que le Big Bang ? 
2. Comment se sont formés les planètes et les satellites de notre système solaire ?
3. Quelle âge a la terre ?

4. Cite 4 grands évènements qui ont marqué l’évolution de la terre

Exercice n° 2 : la structure de l’Univers
/3,5 pts

Restituer les connaissances
1. Classe ces mots du plus grand (celui qui représente l’objet le plus grand)  au plus petit (celui qui représente l’objet le plus petit)

amas ; système solaire ; filaments ; planètes ; étoiles ; galaxies ; Univers; superamas ;
2. Qui était Galilée ?

Exercice n°3 : Etude de documents

/10 pts

Analyser
Document 1 : La formation des étoiles

 La forme sphérique des étoiles et des planètes est due à la gravitation universelle. Cette théorie scientifique a été formulée par Isaac Newton inspiré selon la légende par la chute d’une pomme dans son jardin. Elle postule que les astres s’attirent avec une force F proportionnelle à leur masse et inversement proportionnelles au carrée de la distance qui les sépare.
Au départ une étoile est un nuage de gaz (principalement de l’hydrogène). Ce nuage va commencer à se contracter sous l’effet de sa propre gravité ce qui va fournir assez d’énergie pour échauffer le gaz et déclencher des réactions nucléaires de fusion :

La température augmente donc progressivement. Quand elle dépasse 10 millions de degrés Celsius, les noyaux d’hydrogène fusionnent en noyau d’Hélium. L’énergie libérée contrebalance l’effet de la gravité : l’étoile atteint un premier équilibre. Riche en hydrogène, l’étoile dispose alors d’un combustible qui lui fournit une grande quantité d’énergie dégagée sous forme de lumière. Le soleil est à ce stade depuis 5milliards d’année et pour encore autant.
Au bout d’un certain temps, il ne reste plus assez d’hydrogène dans le cœur de l’étoile pour compenser l’effet de la gravitation. Elle se contracte et sa température augmente à 100millions de degré Celsius environ, la fusion de l’hélium peut s’amorcer. C’est le début de la mort de l’étoile.
Cette fusion de l’ hélium produit des atomes de carbone, d’oxygène qui fusionnent à leur tour. Ces fusions successives vont produire tous les éléments que l’on connait jusqu’au fer.
Les réactions de fusion nucléaire dégagent de l’énergie sous forme de lumière. C’est cette énergie qui permet le développement de la vie sur Terre.
Document extrait des livres Hatier et Magnard ancien programme de 3ème




A partir du texte :

1.Comment s’appelle la grande théorie scientifique développée par Newton ?

2. Déterminer à partir de la phrase souligné dans le texte la formule mathématique correspondant à la théorie émise par Newton.
F=
3. Combien de temps reste il à vivre à notre soleil ?

Pour aller plus loin…

4. Par quel phénomène physique peut-on expliquer la formation d’amas d’étoiles au sein d’une galaxie ?

L’hélium est une élément plus lourd que l’hydrogène.

5. Le fer, l’oxygène sont des éléments plus gros que l’hélium, on vous inspirant du document 2, représenter par un schéma théorique la formation d’un atome de carbone.

	Domaine
	Tu as réussi à ….
	A
	B
	C
	D

	     1S
	Mener un calcul littéral
	
	
	
	

	     1S
	Schématiser un phénomène physique
	
	
	
	

	      2
	Mobiliser tes connaissances
	
	
	
	

	2
	Rechercher et exploiter des informations de nature scientifique pour produire un schéma
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Atome d’Hydrogène
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Document 2 : Représentation simplifiée de la fusion de 2 atomes d’hydrogène formant un atome d’Hélium








